
 



APRESENTAÇÃO 

O Relatório Enade 2016 da Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC) tem como 

objetivo apresentar: o grau de concordância dos alunos dos cursos de graduação da UFSC 

relativo ao questionário Enade 2016; as notas desses alunos que vão de 0 a 100; e o respectivo 

conceito dos cursos participantes. 

 Os dados foram coletados na página do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas 

Educacionais Anísio Teixeira – INEP, no link: 

http://download.inep.gov.br/microdados/Enade_Microdados/microdados_enade_versao_270920

17.zip, pelo Departamento de Planejamento e Gestão da Informação (DPGI) da Secretaria de 

Planejamento e Orçamento, e são apresentados no formato de textos e tabelas,  assim 

distribuídos: 

1. Cada curso possui a sua própria tabela. No total foram 13 cursos participantes 

no Enade 2016: Agronomia, Agronomia Campus Curitibanos, Educação Física, 

Enfermagem, Farmácia, Fisioterapia, Fonoaudiologia, Medicina, Medicina 

Veterinária, Nutrição, Odontologia, Serviço social e Zootecnia.  

 

2. No questionário o aluno indicava seu grau de concordância para cada uma das 

questões apresentadas, que vai do número 27 até o 68, segundo a escala que 

varia de 1 (discordância total) a  6 (concordância total). Caso o aluno 

julgasse não ter elementos para avaliar a assertiva, assinalava a opção “Não sei 

responder” (número 7 na tabela) e, quando considerava não pertinente ao seu 

curso, assinalava “Não se aplica” (número 8 na tabela). Em cada tabela 

também consta a quantidade total de alunos que responderam ao questionário de 

seu curso equivalente. 

 

3. Nas notas Enade 2016 foram apresentadas três tabelas de notas divididas em: 

Componente geral; Componente específico e Nota final, dos 13 cursos 

participantes com notas variando de 0 a 100, seguido dos conceitos Enade de 

2016. 

 Visto em seu conjunto, os dados apresentados neste relatório constituem base de 

informações acadêmicas e administrativas à opinião pública, bem como, constituem um 

instrumento para apoio à gestão administrativa e acadêmica na UFSC. 
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 Agronomia  
 

Grau de concordância 

ORGANIZAÇÃO DIDÁTICO-
PEDAGÓGICA/INFRAESTRUTURA 

E INSTALAÇÕES 
FÍSICAS/OPORTUNIDADES DE 
AMPLIAÇÃO DA FORMAÇÃO 

ACADÊMICA E PROFISSIONAL 

1 - Discordo 
Totalmente 2 3 4 5 

6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

27. As disciplinas cursadas 
contribuíram para sua formação 

integral, como cidadão e 
profissional. 

 2 5 25 29 22 1  

28. Os conteúdos abordados nas 
disciplinas do curso favoreceram 
sua atuação em estágios ou em 

atividades de iniciação 
profissional. 

3 3 3 24 35 16   

29. As metodologias de ensino 
utilizadas no curso desafiaram 

você a aprofundar conhecimentos 
e desenvolver competências 

reflexivas e críticas. 

3 2 15 20 27 17   

30. O curso propiciou experiências 
de aprendizagem inovadoras. 

3 3 5 23 27 23   

31. O curso contribuiu para o 
desenvolvimento da sua 

consciência ética para o exercício 
profissional. 

2 2 1 19 28 31 1  
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

32. No curso você teve 
oportunidade de aprender a 

trabalhar em equipe. 
2 1 6 13 29 33  

 

 

33. O curso possibilitou aumentar 
sua capacidade de reflexão e 

argumentação. 
2 2 4 16 23 37   

34. O curso promoveu o 
desenvolvimento da sua 

capacidade de pensar 
criticamente, analisar e refletir 

sobre soluções para problemas da 
sociedade. 

2 3 5 14 27 33   

35. O curso contribuiu para você 
ampliar sua capacidade de 

comunicação nas formas oral e 
escrita. 

2 1 3 18 27 33   

36. O curso contribuiu para o 
desenvolvimento da sua 

capacidade de aprender e 
atualizar-se permanentemente. 

2  7 14 31 30   

37. As relações professor-aluno ao 
longo do curso estimularam você a 

estudar e aprender. 
3 6 9 26 26 14   

38. Os planos de ensino 
apresentados pelos professores 

contribuíram para o 
desenvolvimento das atividades 
acadêmicas e para seus estudos. 

1 5 10 23 31 14   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

39. As referências bibliográficas 
indicadas pelos professores nos 

planos de ensino contribuíram para 
seus estudos e aprendizagens. 

2 2 8 23 31 18   

40. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

superarem dificuldades 
relacionadas ao processo de 

formação. 

3 3 16 24 24 13  1 

41. A coordenação do curso esteve 
disponível para orientação 
acadêmica dos estudantes. 

3 3 9 10 21 38   

42. O curso exigiu de você 
organização e dedicação frequente 

aos estudos. 
2  3 11 29 39   

43. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

participarem de programas, 
projetos ou atividades de extensão 

universitária. 

2 4 7 11 27 31 1 1 

44. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

participarem de projetos de 
iniciação científica e de atividades 

que estimularam a investigação 
acadêmica. 

3 1 5 15 25 34  1 

45. O curso ofereceu condições 
para os estudantes participarem de 

eventos internos e/ou externos à 
instituição. 

2 4 8 18 25 26  1 
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 1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

46. A instituição ofereceu 
oportunidades para os estudantes 
atuarem como representantes em 

órgãos colegiados. 

2 3 8 18 24 25 1 3 

47. O curso favoreceu a articulação 
do conhecimento teórico com 

atividades práticas. 
3 4 11 28 28 10   

48. As atividades práticas foram 
suficientes para relacionar os 

conteúdos do curso com a prática, 
contribuindo para sua formação 

profissional. 

11 5 20 21 19 8   

49. O curso propiciou acesso a 
conhecimentos atualizados e/ou 
contemporâneos em sua área de 

formação. 

2 4 12 15 30 21   

50. O estágio supervisionado 
proporcionou experiências 

diversificadas para a sua 
formação. 

1  5 6 16 38 15 3 

51. As atividades realizadas 
durante seu trabalho de conclusão 

de curso contribuíram para 
qualificar sua formação 

profissional 

  2 7 20 41 11 3 

52. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

realizarem intercâmbios e/ou 
estágios no país. 

3 4 8 14 22 30  3 
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

53. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

realizarem intercâmbios e/ou 
estágios fora do país. 

 5 9 12 21 37   

54. Os estudantes participaram de 
avaliações periódicas do curso 

(disciplinas, atuação dos 
professores, infraestrutura). 

5 10 10 27 13 16  3 

55. As avaliações da aprendizagem 
realizadas durante o curso foram 
compatíveis com os conteúdos ou 

temas trabalhados pelos 
professores. 

2 3 10 25 32 11 1  

56. Os professores apresentaram 
disponibilidade para atender os 
estudantes fora do horário das 

aulas. 

2 5 11 22 25 19   

57. Os professores demonstraram 
domínio dos conteúdos abordados 

nas disciplinas. 
1 2 5 16 44 15 1  

58. Os professores utilizaram 
tecnologias da informação e 

comunicação(TICs) como 
estratégia de ensino (projetor 

multimídia, laboratório de 
informática, ambiente virtual de 

aprendizagem). 

1 4 2 12 34 28 1 2 
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

59. A instituição dispôs de 
quantidade suficiente de 
funcionários para o apoio 

administrativo e acadêmico. 
3 1 11 22 25 22   

60. O curso disponibilizou 
monitores ou tutores para auxiliar 

os estudantes. 
 6 3 22 33 20   

61. As condições de infraestrutura 
das salas de aula foram 

adequadas. 
4 6 18 23 22 11   

62. Os equipamentos e materiais 
disponíveis para as aulas práticas 

foram adequados para a 
quantidade de estudantes. 

8 9 15 22 21 9   

63. Os ambientes e equipamentos 
destinados às aulas práticas foram 

adequados ao curso. 
5 6 15 28 18 12   

64. A biblioteca dispôs das 
referências bibliográficas que os 

estudantes necessitaram. 
2 4 7 16 28 27   

65. A instituição contou com 
biblioteca virtual ou conferiu 

acesso a obras disponíveis em 
acervos virtuais. 

3 1 8 16 24 30  2 
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

66. As atividades acadêmicas 
desenvolvidas dentro e fora da 

sala de aula possibilitaram 
reflexão, convivência e respeito à 

diversidade. 

 5 4 17 33 22 1 2 

67. A instituição promoveu 
atividades de cultura, de lazer e de 

interação social. 
2 3 19 22 17 17 1 3 

68. A instituição dispôs de 
refeitório, cantina e banheiros em 

condições adequadas que 
atenderam as necessidades dos 

seus usuários. 

1 3 9 19 28 23  1 

 
TOTAL DE ALUNOS 

 

88 

Obs. *4 alunos não responderam ao questionário. 

Fonte: INEP 
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 Agronomia Curitibanos 
 

 

Grau de concordância 

ORGANIZAÇÃO DIDÁTICO-
PEDAGÓGICA/INFRAESTRUTURA 

E INSTALAÇÕES 
FÍSICAS/OPORTUNIDADES DE 
AMPLIAÇÃO DA FORMAÇÃO 

ACADÊMICA E PROFISSIONAL 

1 - Discordo 
Totalmente 2 3 4 5 

6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

27. As disciplinas cursadas 
contribuíram para sua formação 

integral, como cidadão e 
profissional. 

1  2 5 13 24   

28. Os conteúdos abordados nas 
disciplinas do curso favoreceram 
sua atuação em estágios ou em 

atividades de iniciação 
profissional. 

 3 1 8 20 13 3  

29. As metodologias de ensino 
utilizadas no curso desafiaram 

você a aprofundar conhecimentos 
e desenvolver competências 

reflexivas e críticas. 

 1 5 8 18 12  1 

30. O curso propiciou experiências 
de aprendizagem inovadoras. 

 1 6 7 15 15 1  

31. O curso contribuiu para o 
desenvolvimento da sua 

consciência ética para o exercício 
profissional. 

  1 4 15 23  2 
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

32. No curso você teve 
oportunidade de aprender a 

trabalhar em equipe. 
   6 15 24   

33. O curso possibilitou aumentar 
sua capacidade de reflexão e 

argumentação. 
 1 2 4 12 26   

34. O curso promoveu o 
desenvolvimento da sua 

capacidade de pensar 
criticamente, analisar e refletir 

sobre soluções para problemas da 
sociedade. 

 1  8 16 20   

35. O curso contribuiu para você 
ampliar sua capacidade de 

comunicação nas formas oral e 
escrita. 

 1 1 3 9 31   

36. O curso contribuiu para o 
desenvolvimento da sua 

capacidade de aprender e 
atualizar-se permanentemente. 

   4 20 21   

37. As relações professor-aluno ao 
longo do curso estimularam você a 

estudar e aprender. 
1 3 2 7 21 11   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

38. Os planos de ensino 
apresentados pelos professores 

contribuíram para o 
desenvolvimento das atividades 
acadêmicas e para seus estudos. 

  8 11 17 9   

39. As referências bibliográficas 
indicadas pelos professores nos 
planos de ensino contribuíram 

para seus estudos e 
aprendizagens. 

 2 5 9 16 12  1 

40. Foram oferecidas oportunidades 
para os estudantes superarem 

dificuldades relacionadas ao processo 
de formação. 

 3 7 8 14 12  1 

41. A coordenação do curso esteve 
disponível para orientação 
acadêmica dos estudantes. 

1 2 2 6 13 20  1 

42. O curso exigiu de você 
organização e dedicação frequente 

aos estudos. 
  2 3 14 26   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

43. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

participarem de programas, 
projetos ou atividades de extensão 

universitária. 

  4 3 11 27   

44. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

participarem de projetos de 
iniciação científica e de atividades 

que estimularam a investigação 
acadêmica. 

 2 2 2 14 25   

45. O curso ofereceu condições 
para os estudantes participarem 

de eventos internos e/ou externos 
à instituição. 

  2 11 14 18   

46. A instituição ofereceu 
oportunidades para os estudantes 
atuarem como representantes em 

órgãos colegiados. 

  2 11 11 16  5 

47. O curso favoreceu a articulação 
do conhecimento teórico com 

atividades práticas. 
 2 9 9 13 12   

48. As atividades práticas foram 
suficientes para relacionar os 

conteúdos do curso com a prática, 
contribuindo para sua formação 

profissional. 

3 5 9 10 12 6   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

49. O curso propiciou acesso a 
conhecimentos atualizados e/ou 
contemporâneos em sua área de 

formação. 

 2 2 3 22 15 1  

50. O estágio supervisionado 
proporcionou experiências 

diversificadas para a sua 
formação. 

  1 1 11 15 9 8 

51. As atividades realizadas 
durante seu trabalho de conclusão 

de curso contribuíram para 
qualificar sua formação 

profissional 

1  1 3 13 22 2 3 

52. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

realizarem intercâmbios e/ou 
estágios no país. 

1 3 4 4 17 13  3 

53. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

realizarem intercâmbios e/ou 
estágios fora do país. 

1 2 5 4 15 15  3 

54. Os estudantes participaram de 
avaliações periódicas do curso 

(disciplinas, atuação dos 
professores, infraestrutura). 

2  4 7 17 13  2 

55. As avaliações da aprendizagem 
realizadas durante o curso foram 
compatíveis com os conteúdos ou 

temas trabalhados pelos 
professores. 

 1 2 8 21 12  1 
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

56. Os professores apresentaram 
disponibilidade para atender os 
estudantes fora do horário das 

aulas. 

   5 22 18   

57. Os professores demonstraram 
domínio dos conteúdos abordados 

nas disciplinas. 
 1 4 4 24 12   

58. Os professores utilizaram 
tecnologias da informação e 

comunicação (TICs) como 
estratégia de ensino (projetor 

multimídia, laboratório de 
informática, ambiente virtual de 

aprendizagem). 

1   1 15 28   

59. A instituição dispôs de 
quantidade suficiente de 
funcionários para o apoio 

administrativo e acadêmico. 

 1 2 5 21 16   

60. O curso disponibilizou 
monitores ou tutores para auxiliar 

os estudantes. 
  2 4 18 21   

61. As condições de infraestrutura 
das salas de aula foram 

adequadas. 
 3  10 22 10   

62. Os equipamentos e materiais 
disponíveis para as aulas práticas 

foram adequados para a 
quantidade de estudantes. 

2 6 4 10 17 6   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

63. Os ambientes e equipamentos 
destinados às aulas práticas foram 

adequados ao curso. 
1 2 8 9 18 7   

64. A biblioteca dispôs das 
referências bibliográficas que os 

estudantes necessitaram. 
 7 6 14 11 7   

65. A instituição contou com 
biblioteca virtual ou conferiu 

acesso a obras disponíveis em 
acervos virtuais. 

  2 7 18 18   

66. As atividades acadêmicas 
desenvolvidas dentro e fora da 

sala de aula possibilitaram 
reflexão, convivência e respeito à 

diversidade. 

  2 8 17 18   

67. A instituição promoveu 
atividades de cultura, de lazer e de 

interação social. 
 1 5 12 12 15   

68. A instituição dispôs de 
refeitório, cantina e banheiros em 

condições adequadas que 
atenderam as necessidades dos 

seus usuários. 

 2 3 5 14 21   

 
TOTAL DE ALUNOS 

 

46 
Obs. *1 aluno não respondeu ao questionário. Fonte: INEP. 
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Educação Física 
 

Grau de concordância 

ORGANIZAÇÃO DIDÁTICO-
PEDAGÓGICA/INFRAESTRUTURA 

E INSTALAÇÕES 
FÍSICAS/OPORTUNIDADES DE 
AMPLIAÇÃO DA FORMAÇÃO 

ACADÊMICA E PROFISSIONAL 

1 - Discordo 
Totalmente 2 3 4 5 

6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

27. As disciplinas cursadas 
contribuíram para sua formação 

integral, como cidadão e 
profissional. 

 2 3 12 23 14   

28. Os conteúdos abordados nas 
disciplinas do curso favoreceram 
sua atuação em estágios ou em 

atividades de iniciação 
profissional. 

1 3 5 12 20 13   

29. As metodologias de ensino 
utilizadas no curso desafiaram 

você a aprofundar conhecimentos 
e desenvolver competências 

reflexivas e críticas. 

 4 5 17 17 10 1 4 

30. O curso propiciou experiências 
de aprendizagem inovadoras. 

 4 4 15 17 14   

31. O curso contribuiu para o 
desenvolvimento da sua 

consciência ética para o exercício 
profissional. 

 1 6 3 23 21   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

32. No curso você teve 
oportunidade de aprender a 

trabalhar em equipe. 
 1 5 4 21 22 1  

33. O curso possibilitou aumentar 
sua capacidade de reflexão e 

argumentação. 
 1 4 6 22 21   

34. O curso promoveu o 
desenvolvimento da sua 

capacidade de pensar 
criticamente, analisar e refletir 

sobre soluções para problemas da 
sociedade. 

 3 3 10 16 21 1  

35. O curso contribuiu para você 
ampliar sua capacidade de 

comunicação nas formas oral e 
escrita. 

 2 2 11 13 26   

36. O curso contribuiu para o 
desenvolvimento da sua 

capacidade de aprender e 
atualizar-se permanentemente. 

 1 3 12 18 20   

37. As relações professor-aluno ao 
longo do curso estimularam você a 

estudar e aprender. 
1 4 5 18 16 10   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

38. Os planos de ensino 
apresentados pelos professores 

contribuíram para o 
desenvolvimento das atividades 
acadêmicas e para seus estudos. 

 2 6 21 17 8   

39. As referências bibliográficas 
indicadas pelos professores nos 
planos de ensino contribuíram 

para seus estudos e 
aprendizagens. 

 4 5 16 16 12 1  

40. Foram oferecidas oportunidades 
para os estudantes superarem 

dificuldades relacionadas ao processo 
de formação. 

1 3 10 11 18 9  2 

41. A coordenação do curso esteve 
disponível para orientação 
acadêmica dos estudantes. 

1 2 1 3 21 25 1  

42. O curso exigiu de você 
organização e dedicação frequente 

aos estudos. 
 3 4 15 22 10   

43. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

participarem de programas, 
projetos ou atividades de extensão 

universitária. 

 1 1 7 16 29   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

44. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

participarem de projetos de 
iniciação científica e de atividades 

que estimularam a investigação 
acadêmica. 

1 2 1 14 18 18   

45. O curso ofereceu condições 
para os estudantes participarem 

de eventos internos e/ou externos 
à instituição. 

1 2 4 14 15 18   

46. A instituição ofereceu 
oportunidades para os estudantes 
atuarem como representantes em 

órgãos colegiados. 

3 2 11 11 12 8  7 

47. O curso favoreceu a articulação 
do conhecimento teórico com 

atividades práticas. 
 1 3 8 20 21 1  

48. As atividades práticas foram 
suficientes para relacionar os 

conteúdos do curso com a prática, 
contribuindo para sua formação 

profissional. 

2  6 15 22 9   

49. O curso propiciou acesso a 
conhecimentos atualizados e/ou 
contemporâneos em sua área de 

formação. 

1 1 5 18 21 7 1  

50. O estágio supervisionado 
proporcionou experiências 

diversificadas para a sua 
formação. 

2 4 3 10 13 22   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

51. As atividades realizadas 
durante seu trabalho de conclusão 

de curso contribuíram para 
qualificar sua formação 

profissional 

1 1 3 4 20 24 1  

52. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

realizarem intercâmbios e/ou 
estágios no país. 

7 7 8 12 10 8  2 

53. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

realizarem intercâmbios e/ou 
estágios fora do país. 

6 8 6 15 6 11   

54. Os estudantes participaram de 
avaliações periódicas do curso 

(disciplinas, atuação dos 
professores, infraestrutura). 

4 5 7 12 14 10  2 

55. As avaliações da aprendizagem 
realizadas durante o curso foram 
compatíveis com os conteúdos ou 

temas trabalhados pelos 
professores. 

 3 2 10 28 9  2 

56. Os professores apresentaram 
disponibilidade para atender os 
estudantes fora do horário das 

aulas. 

 4 3 12 18 16 1  

57. Os professores demonstraram 
domínio dos conteúdos abordados 

nas disciplinas. 
  4 17 23 9 1  
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

58. Os professores utilizaram 
tecnologias da informação e 

comunicação (TICs) como 
estratégia de ensino (projetor 

multimídia, laboratório de 
informática, ambiente virtual de 

aprendizagem). 

  1 7 17 28 1  

59. A instituição dispôs de 
quantidade suficiente de 
funcionários para o apoio 

administrativo e acadêmico. 

 1 4 10 20 17 1 1 

60. O curso disponibilizou 
monitores ou tutores para auxiliar 

os estudantes. 
 2 3 7 23 19   

61. As condições de infraestrutura 
das salas de aula foram 

adequadas. 
2 3 6 19 10 13 1  

62. Os equipamentos e materiais 
disponíveis para as aulas práticas 

foram adequados para a 
quantidade de estudantes. 

2 4 12 7 17 11 1  

63. Os ambientes e equipamentos 
destinados às aulas práticas foram 

adequados ao curso. 
2 7 10 10 15 9 1  

64. A biblioteca dispôs das 
referências bibliográficas que os 

estudantes necessitaram. 
2 5 7 15 12 12 1  
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

65. A instituição contou com 
biblioteca virtual ou conferiu 

acesso a obras disponíveis em 
acervos virtuais. 

4 4 4 10 12 15 1 4 

66. As atividades acadêmicas 
desenvolvidas dentro e fora da 

sala de aula possibilitaram 
reflexão, convivência e respeito à 

diversidade. 

 1 6 8 24 15   

67. A instituição promoveu 
atividades de cultura, de lazer e de 

interação social. 
 2 6 9 22 14  1 

68. A instituição dispôs de 
refeitório, cantina e banheiros em 

condições adequadas que 
atenderam as necessidades dos 

seus usuários. 

1 3 5 15 21 9   

TOTAL DE ALUNOS 56 

Obs. *2 alunos não responderam ao questionário. Fonte: INEP.  
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                     Enfermagem 
 

Grau de concordância 

ORGANIZAÇÃO DIDÁTICO-
PEDAGÓGICA/INFRAESTRUTURA 

E INSTALAÇÕES 
FÍSICAS/OPORTUNIDADES DE 
AMPLIAÇÃO DA FORMAÇÃO 

ACADÊMICA E PROFISSIONAL 

1 - Discordo 
Totalmente 2 3 4 5 

6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

27. As disciplinas cursadas 
contribuíram para sua formação 

integral, como cidadão e 
profissional. 

 1  2 30 28   

28. Os conteúdos abordados nas 
disciplinas do curso favoreceram 
sua atuação em estágios ou em 

atividades de iniciação 
profissional. 

   3 31 27   

29. As metodologias de ensino 
utilizadas no curso desafiaram 

você a aprofundar conhecimentos 
e desenvolver competências 

reflexivas e críticas. 

 2 2 9 22 26   

30. O curso propiciou experiências 
de aprendizagem inovadoras. 

 2 2 6 21 30   

31. O curso contribuiu para o 
desenvolvimento da sua 

consciência ética para o exercício 
profissional. 

 2  2 16 41   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

32. No curso você teve 
oportunidade de aprender a 

trabalhar em equipe. 
  3 2 13 43   

33. O curso possibilitou aumentar 
sua capacidade de reflexão e 

argumentação. 
 1 1 2 16 41   

34. O curso promoveu o 
desenvolvimento da sua 

capacidade de pensar 
criticamente, analisar e refletir 

sobre soluções para problemas da 
sociedade. 

 1  6 19 35   

35. O curso contribuiu para você 
ampliar sua capacidade de 

comunicação nas formas oral e 
escrita. 

 1 1 9 14 36   

36. O curso contribuiu para o 
desenvolvimento da sua 

capacidade de aprender e 
atualizar-se permanentemente. 

 1  5 18 37   

37. As relações professor-aluno ao 
longo do curso estimularam você a 

estudar e aprender. 
 3 8 15 21 14   

38. Os planos de ensino 
apresentados pelos professores 

contribuíram para o 
desenvolvimento das atividades 
acadêmicas e para seus estudos. 

 1 6 12 22 20   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

39. As referências bibliográficas 
indicadas pelos professores nos 
planos de ensino contribuíram 

para seus estudos e 
aprendizagens. 

 1 4 7 24 25   

40. Foram oferecidas oportunidades 
para os estudantes superarem 

dificuldades relacionadas ao processo 
de formação. 

3 4 7 14 17 16   

41. A coordenação do curso esteve 
disponível para orientação 
acadêmica dos estudantes. 

2 1 5 7 21 25   

42. O curso exigiu de você 
organização e dedicação frequente 

aos estudos. 
 1 1 2 15 42   

43. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

participarem de programas, 
projetos ou atividades de extensão 

universitária. 

  5 2 14 39  1 

44. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

participarem de projetos de 
iniciação científica e de atividades 

que estimularam a investigação 
acadêmica. 

 1 5 4 15 36   

45. O curso ofereceu condições 
para os estudantes participarem 

de eventos internos e/ou externos 
à instituição. 

1 2 8 9 17 24   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

46. A instituição ofereceu 
oportunidades para os estudantes 
atuarem como representantes em 

órgãos colegiados. 

1 1 4 3 24 24  4 

47. O curso favoreceu a articulação 
do conhecimento teórico com 

atividades práticas. 
  1 3 29 28   

48. As atividades práticas foram 
suficientes para relacionar os 

conteúdos do curso com a prática, 
contribuindo para sua formação 

profissional. 

  4 15 24 18   

49. O curso propiciou acesso a 
conhecimentos atualizados e/ou 
contemporâneos em sua área de 

formação. 

  3 2 27 29   

50. O estágio supervisionado 
proporcionou experiências 

diversificadas para a sua 
formação. 

   3 13 45   

51. As atividades realizadas 
durante seu trabalho de conclusão 

de curso contribuíram para 
qualificar sua formação 

profissional 

 3 1 7 12 37 1  

52. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

realizarem intercâmbios e/ou 
estágios no país. 

7 4 8 13 9 15 1 4 



 

26 
 

 
1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

53. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

realizarem intercâmbios e/ou 
estágios fora do país. 

6 6 10 9 10 13 1 6 

54. Os estudantes participaram de 
avaliações periódicas do curso 

(disciplinas, atuação dos 
professores, infraestrutura). 

2  3 12 22 21 1  

55. As avaliações da aprendizagem 
realizadas durante o curso foram 
compatíveis com os conteúdos ou 

temas trabalhados pelos 
professores. 

 2 3 11 23 22   

56. Os professores apresentaram 
disponibilidade para atender os 
estudantes fora do horário das 

aulas. 

 4 7 14 21 14 1  

57. Os professores demonstraram 
domínio dos conteúdos abordados 

nas disciplinas. 
  4 15 22 20   

58. Os professores utilizaram 
tecnologias da informação e 

comunicação (TICs) como 
estratégia de ensino (projetor 

multimídia, laboratório de 
informática, ambiente virtual de 

aprendizagem). 

  4 4 17 36   

59. A instituição dispôs de 
quantidade suficiente de 
funcionários para o apoio 

administrativo e acadêmico. 

1 1 3 16 25 14 1  
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

60. O curso disponibilizou 
monitores ou tutores para auxiliar 

os estudantes. 
1 1 4 16 22 17   

61. As condições de infraestrutura 
das salas de aula foram 

adequadas. 
1 2 9 18 20 11   

62. Os equipamentos e materiais 
disponíveis para as aulas práticas 

foram adequados para a 
quantidade de estudantes. 

 4 8 18 15 16   

63. Os ambientes e equipamentos 
destinados às aulas práticas foram 

adequados ao curso. 
 1 7 17 19 17   

64. A biblioteca dispôs das 
referências bibliográficas que os 

estudantes necessitaram. 
 2 10 11 18 19 1  

65. A instituição contou com 
biblioteca virtual ou conferiu 
acesso a obras disponíveis em 

acervos virtuais. 

2 1 6 10 16 21  5 

66. As atividades acadêmicas 
desenvolvidas dentro e fora da 

sala de aula possibilitaram 
reflexão, convivência e respeito à 

diversidade. 

 1 2 5 21 32   

67. A instituição promoveu 
atividades de cultura, de lazer e de 

interação social. 
1 3 7 11 17 22   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

68. A instituição dispôs de 
refeitório, cantina e banheiros em 

condições adequadas que 
atenderam as necessidades dos 

seus usuários. 

4 1 8 15 15 18   

 
TOTAL DE ALUNOS 

 

64 
Obs.: 3 alunos não responderam ao questionário.          Fonte: INEP. 
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             Farmácia 
 

Grau de concordância 

ORGANIZAÇÃO DIDÁTICO-
PEDAGÓGICA/INFRAESTRUTURA 

E INSTALAÇÕES 
FÍSICAS/OPORTUNIDADES DE 
AMPLIAÇÃO DA FORMAÇÃO 

ACADÊMICA E PROFISSIONAL 

1 - Discordo 
Totalmente 2 3 4 5 

6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

27. As disciplinas cursadas 
contribuíram para sua formação 

integral, como cidadão e 
profissional. 

 4 4 17 49 32   

28. Os conteúdos abordados nas 
disciplinas do curso favoreceram 
sua atuação em estágios ou em 

atividades de iniciação 
profissional. 

 4 5 19 41 37   

29. As metodologias de ensino 
utilizadas no curso desafiaram 

você a aprofundar conhecimentos 
e desenvolver competências 

reflexivas e críticas. 

6 4 15 36 26 19   

30. O curso propiciou experiências 
de aprendizagem inovadoras. 

3 8 14 22 32 27   

31. O curso contribuiu para o 
desenvolvimento da sua 

consciência ética para o exercício 
profissional. 

3 3 1 8 33 58   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

32. No curso você teve 
oportunidade de aprender a 

trabalhar em equipe. 
3 1 4 11 35 51  1 

33. O curso possibilitou aumentar 
sua capacidade de reflexão e 

argumentação. 
3 5 6 16 35 41   

34. O curso promoveu o 
desenvolvimento da sua 

capacidade de pensar 
criticamente, analisar e refletir 

sobre soluções para problemas da 
sociedade. 

3 7 5 18 27 44 2  

35. O curso contribuiu para você 
ampliar sua capacidade de 

comunicação nas formas oral e 
escrita. 

2 4 5 19 35 40 1  

36. O curso contribuiu para o 
desenvolvimento da sua 

capacidade de aprender e 
atualizar-se permanentemente. 

1 2 4 12 38 48 1  

37. As relações professor-aluno ao 
longo do curso estimularam você a 

estudar e aprender. 
5 12 16 28 26 18  1 

38. Os planos de ensino 
apresentados pelos professores 

contribuíram para o 
desenvolvimento das atividades 
acadêmicas e para seus estudos. 

1 8 16 31 31 18  1 
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

39. As referências bibliográficas 
indicadas pelos professores nos 
planos de ensino contribuíram 

para seus estudos e 
aprendizagens. 

2 6 13 19 33 31  2 

40. Foram oferecidas oportunidades 
para os estudantes superarem 

dificuldades relacionadas ao processo 
de formação. 

9 12 13 30 26 12 2 2 

41. A coordenação do curso esteve 
disponível para orientação 
acadêmica dos estudantes. 

3 1 2 13 28 57  2 

42. O curso exigiu de você 
organização e dedicação frequente 

aos estudos. 
 2 2 11 29 62   

43. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

participarem de programas, 
projetos ou atividades de extensão 

universitária. 

1 3 8 7 36 50  1 

44. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

participarem de projetos de 
iniciação científica e de atividades 

que estimularam a investigação 
acadêmica. 

 2 2 9 39 53  1 

45. O curso ofereceu condições 
para os estudantes participarem 

de eventos internos e/ou externos 
à instituição. 

3 9 10 19 33 31  1 
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

46. A instituição ofereceu 
oportunidades para os estudantes 
atuarem como representantes em 

órgãos colegiados. 

1 6 9 15 33 30 1 11 

47. O curso favoreceu a articulação 
do conhecimento teórico com 

atividades práticas. 
1 3 4 22 42 34   

48. As atividades práticas foram 
suficientes para relacionar os 

conteúdos do curso com a prática, 
contribuindo para sua formação 

profissional. 

5 7 20 25 34 15   

49. O curso propiciou acesso a 
conhecimentos atualizados e/ou 
contemporâneos em sua área de 

formação. 

 6 7 16 44 33   

50. O estágio supervisionado 
proporcionou experiências 

diversificadas para a sua 
formação. 

 4 3 12 31 51 2 3 

51. As atividades realizadas 
durante seu trabalho de conclusão 

de curso contribuíram para 
qualificar sua formação 

profissional 

1 5 3 11 31 43 7 5 
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

52. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

realizarem intercâmbios e/ou 
estágios no país. 

6 20 10 13 19 27 1 10 

53. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

realizarem intercâmbios e/ou 
estágios fora do país. 

4 11 6 15 25 39  6 

54. Os estudantes participaram de 
avaliações periódicas do curso 

(disciplinas, atuação dos 
professores, infraestrutura). 

6 11 13 16 26 32  2 

55. As avaliações da aprendizagem 
realizadas durante o curso foram 
compatíveis com os conteúdos ou 

temas trabalhados pelos 
professores. 

1 10 5 27 46 15 1 1 

56. Os professores apresentaram 
disponibilidade para atender os 
estudantes fora do horário das 

aulas. 

2 7 18 25 33 19  2 

57. Os professores demonstraram 
domínio dos conteúdos abordados 

nas disciplinas. 
 2 7 28 53 16   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

58. Os professores utilizaram 
tecnologias da informação e 

comunicação (TICs) como 
estratégia de ensino (projetor 

multimídia, laboratório de 
informática, ambiente virtual de 

aprendizagem). 

1 4 5 10 37 48 1  

59. A instituição dispôs de 
quantidade suficiente de 
funcionários para o apoio 

administrativo e acadêmico. 

3 8 9 22 36 26  2 

60. O curso disponibilizou 
monitores ou tutores para auxiliar 

os estudantes. 
2 4 7 23 35 34  1 

61. As condições de infraestrutura 
das salas de aula foram 

adequadas. 
1 5 16 41 26 17   

62. Os equipamentos e materiais 
disponíveis para as aulas práticas 

foram adequados para a 
quantidade de estudantes. 

26 18 21 22 13 5 1  

63. Os ambientes e equipamentos 
destinados às aulas práticas foram 

adequados ao curso. 
15 17 18 29 16 10 1  
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

64. A biblioteca dispôs das 
referências bibliográficas que os 

estudantes necessitaram. 
1 4 11 21 37 29  3 

65. A instituição contou com 
biblioteca virtual ou conferiu 

acesso a obras disponíveis em 
acervos virtuais. 

2 5 11 14 33 37  4 

66. As atividades acadêmicas 
desenvolvidas dentro e fora da 

sala de aula possibilitaram 
reflexão, convivência e respeito à 

diversidade. 

4 4 6 23 36 30 2 1 

67. A instituição promoveu 
atividades de cultura, de lazer e de 

interação social. 
3 11 12 21 29 26 1 3 

68. A instituição dispôs de 
refeitório, cantina e banheiros em 

condições adequadas que 
atenderam as necessidades dos 

seus usuários. 

7 13 14 17 34 20 1  

 
TOTAL DE ALUNOS 

 

110 

Obs.: 4 alunos não responderam ao questionário.           Fonte: INEP. 
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Fisioterapia 
 

Grau de concordância 

ORGANIZAÇÃO DIDÁTICO-
PEDAGÓGICA/INFRAESTRUTURA 

E INSTALAÇÕES 
FÍSICAS/OPORTUNIDADES DE 
AMPLIAÇÃO DA FORMAÇÃO 

ACADÊMICA E PROFISSIONAL 

1 - Discordo 
Totalmente 2 3 4 5 

6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

27. As disciplinas cursadas 
contribuíram para sua formação 

integral, como cidadão e 
profissional. 

   2 13 26 1 2 

28. Os conteúdos abordados nas 
disciplinas do curso favoreceram 
sua atuação em estágios ou em 

atividades de iniciação 
profissional. 

   4 14 26   

29. As metodologias de ensino 
utilizadas no curso desafiaram 

você a aprofundar conhecimentos 
e desenvolver competências 

reflexivas e críticas. 

  2 4 16 21  1 

30. O curso propiciou experiências 
de aprendizagem inovadoras. 

1 1 4 6 18 14   

31. O curso contribuiu para o 
desenvolvimento da sua 

consciência ética para o exercício 
profissional. 

 1  3 6 34   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

32. No curso você teve 
oportunidade de aprender a 

trabalhar em equipe. 
  1 2 6 35   

33. O curso possibilitou aumentar 
sua capacidade de reflexão e 

argumentação. 
   3 11 30   

34. O curso promoveu o 
desenvolvimento da sua 

capacidade de pensar 
criticamente, analisar e refletir 

sobre soluções para problemas da 
sociedade. 

  3 4 11 26   

35. O curso contribuiu para você 
ampliar sua capacidade de 

comunicação nas formas oral e 
escrita. 

  1 3 8 32   

36. O curso contribuiu para o 
desenvolvimento da sua 

capacidade de aprender e 
atualizar-se permanentemente. 

  1 3 8 32   

37. As relações professor-aluno ao 
longo do curso estimularam você a 

estudar e aprender. 
  1 2 12 29   

38. Os planos de ensino 
apresentados pelos professores 

contribuíram para o 
desenvolvimento das atividades 
acadêmicas e para seus estudos. 

  1 6 13 24   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

39. As referências bibliográficas 
indicadas pelos professores nos 
planos de ensino contribuíram 

para seus estudos e 
aprendizagens. 

 1 1 1 9 32   

40. Foram oferecidas oportunidades 
para os estudantes superarem 

dificuldades relacionadas ao processo 
de formação. 

 2 3 11 16 11  1 

41. A coordenação do curso esteve 
disponível para orientação 
acadêmica dos estudantes. 

 1  4 15 24   

42. O curso exigiu de você 
organização e dedicação frequente 

aos estudos. 
  1 1 3 39   

43. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

participarem de programas, 
projetos ou atividades de extensão 

universitária. 

   2 6 36   

44. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

participarem de projetos de 
iniciação científica e de atividades 

que estimularam a investigação 
acadêmica. 

   3 7 34   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

45. O curso ofereceu condições 
para os estudantes participarem 

de eventos internos e/ou externos 
à instituição. 

 1 3 6 13 21   

46. A instituição ofereceu 
oportunidades para os estudantes 
atuarem como representantes em 

órgãos colegiados. 

  1 5 10 28   

47. O curso favoreceu a articulação 
do conhecimento teórico com 

atividades práticas. 
 1 2 7 11 23   

48. As atividades práticas foram 
suficientes para relacionar os 

conteúdos do curso com a prática, 
contribuindo para sua formação 

profissional. 

1 2 4 10 15 12   

49. O curso propiciou acesso a 
conhecimentos atualizados e/ou 
contemporâneos em sua área de 

formação. 

  2 5 9 28   

50. O estágio supervisionado 
proporcionou experiências 

diversificadas para a sua 
formação. 

  1 2 5 36   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

51. As atividades realizadas 
durante seu trabalho de conclusão 

de curso contribuíram para 
qualificar sua formação 

profissional 

 1  3 5 34  1 

52. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

realizarem intercâmbios e/ou 
estágios no país. 

1 1 5 6 9 16 1 5 

53. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

realizarem intercâmbios e/ou 
estágios fora do país. 

 1 5 9 5 21  3 

54. Os estudantes participaram de 
avaliações periódicas do curso 

(disciplinas, atuação dos 
professores, infraestrutura). 

 2 4 4 10 22 1 1 

55. As avaliações da aprendizagem 
realizadas durante o curso foram 
compatíveis com os conteúdos ou 

temas trabalhados pelos 
professores. 

  1 6 16 21   

56. Os professores apresentaram 
disponibilidade para atender os 
estudantes fora do horário das 

aulas. 

  3 2 18 21   

57. Os professores demonstraram 
domínio dos conteúdos abordados 

nas disciplinas. 
   4 16 24   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

58. Os professores utilizaram 
tecnologias da informação e 

comunicação (TICs) como 
estratégia de ensino (projetor 

multimídia, laboratório de 
informática, ambiente virtual de 

aprendizagem). 

  2  11 30  1 

59. A instituição dispôs de 
quantidade suficiente de 
funcionários para o apoio 

administrativo e acadêmico. 

 2 4 5 14 19   

60. O curso disponibilizou 
monitores ou tutores para auxiliar 

os estudantes. 
 1 2 4 10 27   

61. As condições de infraestrutura 
das salas de aula foram 

adequadas. 
2 5 9 18 9 1   

62. Os equipamentos e materiais 
disponíveis para as aulas práticas 

foram adequados para a 
quantidade de estudantes. 

2 6 11 8 13 4   

63. Os ambientes e equipamentos 
destinados às aulas práticas foram 

adequados ao curso. 
2 4 9 15 9 5   

64. A biblioteca dispôs das 
referências bibliográficas que os 

estudantes necessitaram. 
  5 7 12 20   

65. A instituição contou com 
biblioteca virtual ou conferiu 
acesso a obras disponíveis em 

acervos virtuais. 

  2 5 10 26  1 
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

66. As atividades acadêmicas 
desenvolvidas dentro e fora da 

sala de aula possibilitaram 
reflexão, convivência e respeito à 

diversidade. 

  2 6 7 28  1 

67. A instituição promoveu 
atividades de cultura, de lazer e de 

interação social. 
 3 5 9 8 19   

68. A instituição dispôs de 
refeitório, cantina e banheiros em 

condições adequadas que 
atenderam as necessidades dos 

seus usuários. 

 2 2 13 9 18   

 
TOTAL DE ALUNOS 

 

44 
Fonte: INEP. 

 

 

 

 

 



 

43 
 

Fonoaudiologia  
 

Grau de concordância 

ORGANIZAÇÃO DIDÁTICO-
PEDAGÓGICA/INFRAESTRUTURA 

E INSTALAÇÕES 
FÍSICAS/OPORTUNIDADES DE 
AMPLIAÇÃO DA FORMAÇÃO 

ACADÊMICA E PROFISSIONAL 

1 - Discordo 
Totalmente 2 3 4 5 

6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

27. As disciplinas cursadas 
contribuíram para sua formação 

integral, como cidadão e 
profissional. 

  3 6 13 32   

28. Os conteúdos abordados nas 
disciplinas do curso favoreceram 
sua atuação em estágios ou em 

atividades de iniciação 
profissional. 

  1 4 20 29   

29. As metodologias de ensino 
utilizadas no curso desafiaram 

você a aprofundar conhecimentos 
e desenvolver competências 

reflexivas e críticas. 

 2 3 9 17 22  1 

30. O curso propiciou experiências 
de aprendizagem inovadoras. 

 1 4 3 17 28  1 

31. O curso contribuiu para o 
desenvolvimento da sua 

consciência ética para o exercício 
profissional. 

  1 3 13 37   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

32. No curso você teve 
oportunidade de aprender a 

trabalhar em equipe. 
  2 2 8 42   

33. O curso possibilitou aumentar 
sua capacidade de reflexão e 

argumentação. 
  3 3 14 33  1 

34. O curso promoveu o 
desenvolvimento da sua 

capacidade de pensar 
criticamente, analisar e refletir 

sobre soluções para problemas da 
sociedade. 

1 1 1 9 9 33   

35. O curso contribuiu para você 
ampliar sua capacidade de 

comunicação nas formas oral e 
escrita. 

  1 5 13 35   

36. O curso contribuiu para o 
desenvolvimento da sua 

capacidade de aprender e 
atualizar-se permanentemente. 

 1 1 6 16 29  1 

37. As relações professor-aluno ao 
longo do curso estimularam você a 

estudar e aprender. 
3 5 2 8 11 25   

38. Os planos de ensino 
apresentados pelos professores 

contribuíram para o 
desenvolvimento das atividades 
acadêmicas e para seus estudos. 

1  4 12 11 25 1 1 
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

39. As referências bibliográficas 
indicadas pelos professores nos 
planos de ensino contribuíram 

para seus estudos e 
aprendizagens. 

2 1 1 7 14 29   

40. Foram oferecidas oportunidades 
para os estudantes superarem 

dificuldades relacionadas ao processo 
de formação. 

3 3 10 13 7 16  2 

41. A coordenação do curso esteve 
disponível para orientação 
acadêmica dos estudantes. 

2 2 3 13 9 25   

42. O curso exigiu de você 
organização e dedicação frequente 

aos estudos. 
  1 3 7 43   

43. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

participarem de programas, 
projetos ou atividades de extensão 

universitária. 

 1 4 4 10 35   

44. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

participarem de projetos de 
iniciação científica e de atividades 

que estimularam a investigação 
acadêmica. 

 2 5 10 11 26   

45. O curso ofereceu condições 
para os estudantes participarem 

de eventos internos e/ou externos 
à instituição. 

2 3 4 10 12 22 1  
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

46. A instituição ofereceu 
oportunidades para os estudantes 
atuarem como representantes em 

órgãos colegiados. 

1 1 3 4 14 31   

47. O curso favoreceu a articulação 
do conhecimento teórico com 

atividades práticas. 
 1 2 6 13 32   

48. As atividades práticas foram 
suficientes para relacionar os 

conteúdos do curso com a prática, 
contribuindo para sua formação 

profissional. 

3  6 6 18 21   

49. O curso propiciou acesso a 
conhecimentos atualizados e/ou 
contemporâneos em sua área de 

formação. 

 1  5 17 29  2 

50. O estágio supervisionado 
proporcionou experiências 

diversificadas para a sua 
formação. 

1  1 4 12 35  1 

51. As atividades realizadas 
durante seu trabalho de conclusão 

de curso contribuíram para 
qualificar sua formação 

profissional 

 1 1 4 7 41   



 

47 
 

 
1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

52. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

realizarem intercâmbios e/ou 
estágios no país. 

8 4 9 10 6 10 2 5 

53. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

realizarem intercâmbios e/ou 
estágios fora do país. 

7 6 9 9 5 12 1 5 

54. Os estudantes participaram de 
avaliações periódicas do curso 

(disciplinas, atuação dos 
professores, infraestrutura). 

2 3 1 3 16 24 1 4 

55. As avaliações da aprendizagem 
realizadas durante o curso foram 
compatíveis com os conteúdos ou 

temas trabalhados pelos 
professores. 

1 1 2 12 14 23  1 

56. Os professores apresentaram 
disponibilidade para atender os 
estudantes fora do horário das 

aulas. 

 2 4 10 18 20   

57. Os professores demonstraram 
domínio dos conteúdos abordados 

nas disciplinas. 
 1 4 3 16 30   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

58. Os professores utilizaram 
tecnologias da informação e 

comunicação (TICs) como 
estratégia de ensino (projetor 

multimídia, laboratório de 
informática, ambiente virtual de 

aprendizagem). 

2   3 15 33 1  

59. A instituição dispôs de 
quantidade suficiente de 
funcionários para o apoio 

administrativo e acadêmico. 

5 2 6 12 13 15  1 

60. O curso disponibilizou 
monitores ou tutores para auxiliar 

os estudantes. 
 2 4 8 17 23   

61. As condições de infraestrutura 
das salas de aula foram 

adequadas. 
2 4 2 11 23 12   

62. Os equipamentos e materiais 
disponíveis para as aulas práticas 

foram adequados para a 
quantidade de estudantes. 

3 5 6 10 18 12   

63. Os ambientes e equipamentos 
destinados às aulas práticas foram 

adequados ao curso. 
2 4 4 5 18 21   



 

49 
 

 
1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

64. A biblioteca dispôs das 
referências bibliográficas que os 

estudantes necessitaram. 
2 1 6 8 19 18   

65. A instituição contou com 
biblioteca virtual ou conferiu 
acesso a obras disponíveis em 

acervos virtuais. 

1 2 5 6 16 22  2 

66. As atividades acadêmicas 
desenvolvidas dentro e fora da 

sala de aula possibilitaram 
reflexão, convivência e respeito à 

diversidade. 

 2 1 4 13 33 1  

67. A instituição promoveu 
atividades de cultura, de lazer e de 

interação social. 
3  7 7 14 22 1  

68. A instituição dispôs de 
refeitório, cantina e banheiros em 

condições adequadas que 
atenderam as necessidades dos 

seus usuários. 

6 7 6 9 14 11 1  

 
TOTAL DE ALUNOS 

 

58 

 
Obs.: 4 alunos não responderam ao questionário.            Fonte: INEP.  
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Medicina 

Grau de concordância 

ORGANIZAÇÃO DIDÁTICO-
PEDAGÓGICA/INFRAESTRUTURA 

E INSTALAÇÕES 
FÍSICAS/OPORTUNIDADES DE 
AMPLIAÇÃO DA FORMAÇÃO 

ACADÊMICA E PROFISSIONAL 

1 - Discordo 
Totalmente 2 3 4 5 

6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

27. As disciplinas cursadas 
contribuíram para sua formação 

integral, como cidadão e 
profissional. 

1 2 6 21 36 18   

28. Os conteúdos abordados nas 
disciplinas do curso favoreceram 
sua atuação em estágios ou em 

atividades de iniciação 
profissional. 

1  2 14 41 25   

29. As metodologias de ensino 
utilizadas no curso desafiaram 

você a aprofundar conhecimentos 
e desenvolver competências 

reflexivas e críticas. 

7 7 14 24 21 11   

30. O curso propiciou experiências 
de aprendizagem inovadoras. 

5 5 15 24 14 21   

31. O curso contribuiu para o 
desenvolvimento da sua 

consciência ética para o exercício 
profissional. 

3 2 7 17 24 30 1  

32. No curso você teve 
oportunidade de aprender a 

trabalhar em equipe. 
2 2 4 16 20 39 1  
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

33. O curso possibilitou aumentar 
sua capacidade de reflexão e 

argumentação. 
2 7 9 17 24 23 2  

34. O curso promoveu o 
desenvolvimento da sua 

capacidade de pensar 
criticamente, analisar e refletir 

sobre soluções para problemas da 
sociedade. 

4 8 9 18 20 23 2  

35. O curso contribuiu para você 
ampliar sua capacidade de 

comunicação nas formas oral e 
escrita. 

1 6 5 16 27 28 1  

36. O curso contribuiu para o 
desenvolvimento da sua 

capacidade de aprender e 
atualizar-se permanentemente. 

1 1 5 16 24 37   

37. As relações professor-aluno ao 
longo do curso estimularam você a 

estudar e aprender. 
3 7 8 25 28 13   

38. Os planos de ensino 
apresentados pelos professores 

contribuíram para o 
desenvolvimento das atividades 
acadêmicas e para seus estudos. 

3 8 14 25 26 8   

39. As referências bibliográficas 
indicadas pelos professores nos 
planos de ensino contribuíram 

para seus estudos e 
aprendizagens. 

2 7 10 25 25 15   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

40. Foram oferecidas oportunidades 
para os estudantes superarem 

dificuldades relacionadas ao processo 
de formação. 

4 7 11 30 21 9 1 1 

41. A coordenação do curso esteve 
disponível para orientação 
acadêmica dos estudantes. 

1 4 6 14 22 37   

42. O curso exigiu de você 
organização e dedicação frequente 

aos estudos. 
1 3 2 9 14 55   

43. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

participarem de programas, 
projetos ou atividades de extensão 

universitária. 

2 3 10 12 25 32   

44. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

participarem de projetos de 
iniciação científica e de atividades 

que estimularam a investigação 
acadêmica. 

4 9 11 18 29 13   

45. O curso ofereceu condições 
para os estudantes participarem 

de eventos internos e/ou externos 
à instituição. 

6 4 6 18 22 28   

46. A instituição ofereceu 
oportunidades para os estudantes 
atuarem como representantes em 

órgãos colegiados. 

3 3 6 13 23 33  3 
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

47. O curso favoreceu a articulação 
do conhecimento teórico com 

atividades práticas. 
2 1 2 15 28 36   

48. As atividades práticas foram 
suficientes para relacionar os 

conteúdos do curso com a prática, 
contribuindo para sua formação 

profissional. 

3 7 8 24 23 19   

49. O curso propiciou acesso a 
conhecimentos atualizados e/ou 
contemporâneos em sua área de 

formação. 

 3 3 16 35 27   

50. O estágio supervisionado 
proporcionou experiências 

diversificadas para a sua 
formação. 

1 4 3 6 24 46   

51. As atividades realizadas 
durante seu trabalho de conclusão 

de curso contribuíram para 
qualificar sua formação 

profissional 

9 10 7 15 17 24 2  

52. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

realizarem intercâmbios e/ou 
estágios no país. 

2 6 7 12 27 29  1 



 

54 
 

 
1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

53. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

realizarem intercâmbios e/ou 
estágios fora do país. 

1 6 3 15 22 36  1 

54. Os estudantes participaram de 
avaliações periódicas do curso 

(disciplinas, atuação dos 
professores, infraestrutura). 

1 3 6 14 27 33   

55. As avaliações da aprendizagem 
realizadas durante o curso foram 
compatíveis com os conteúdos ou 

temas trabalhados pelos 
professores. 

2 3 10 27 30 12   

56. Os professores apresentaram 
disponibilidade para atender os 
estudantes fora do horário das 

aulas. 

3 9 9 19 30 13  1 

57. Os professores demonstraram 
domínio dos conteúdos abordados 

nas disciplinas. 
 4 3 17 33 27   

58. Os professores utilizaram 
tecnologias da informação e 

comunicação (TICs) como 
estratégia de ensino (projetor 

multimídia, laboratório de 
informática, ambiente virtual de 

aprendizagem). 

 3 7 14 28 30 1 1 
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

59. A instituição dispôs de 
quantidade suficiente de 
funcionários para o apoio 

administrativo e acadêmico. 

4 3 4 26 23 24   

60. O curso disponibilizou 
monitores ou tutores para auxiliar 

os estudantes. 
1 3 6 15 28 31   

61. As condições de infraestrutura 
das salas de aula foram 

adequadas. 
2 4 6 26 24 22   

62. Os equipamentos e materiais 
disponíveis para as aulas práticas 

foram adequados para a 
quantidade de estudantes. 

4 13 16 23 18 10   

63. Os ambientes e equipamentos 
destinados às aulas práticas foram 

adequados ao curso. 
4 9 17 26 16 12   

64. A biblioteca dispôs das 
referências bibliográficas que os 

estudantes necessitaram. 
2 5 7 17 21 32   

65. A instituição contou com 
biblioteca virtual ou conferiu 

acesso a obras disponíveis em 
acervos virtuais. 

4 2 4 14 20 35  5 

66. As atividades acadêmicas 
desenvolvidas dentro e fora da 

sala de aula possibilitaram 
reflexão, convivência e respeito à 

diversidade. 

3 3 10 18 25 23 2  
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

67. A instituição promoveu 
atividades de cultura, de lazer e de 

interação social. 
4 4 13 21 21 17 3 1 

68. A instituição dispôs de 
refeitório, cantina e banheiros em 

condições adequadas que 
atenderam as necessidades dos 

seus usuários. 

9 11 11 17 17 19   

 
TOTAL DE ALUNOS 

 

84 
Fonte: INEP. 
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Medicina Veterinária 
 

Grau de concordância 

ORGANIZAÇÃO DIDÁTICO-
PEDAGÓGICA/INFRAESTRUTURA 

E INSTALAÇÕES 
FÍSICAS/OPORTUNIDADES DE 
AMPLIAÇÃO DA FORMAÇÃO 

ACADÊMICA E PROFISSIONAL 

1 - Discordo 
Totalmente 2 3 4 5 

6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

27. As disciplinas cursadas 
contribuíram para sua formação 

integral, como cidadão e 
profissional. 

    2 15   

28. Os conteúdos abordados nas 
disciplinas do curso favoreceram 
sua atuação em estágios ou em 

atividades de iniciação 
profissional. 

    4 13   

29. As metodologias de ensino 
utilizadas no curso desafiaram 

você a aprofundar conhecimentos 
e desenvolver competências 

reflexivas e críticas. 

  1 2 5 9   

30. O curso propiciou experiências 
de aprendizagem inovadoras. 

   5 6 6   

31. O curso contribuiu para o 
desenvolvimento da sua 

consciência ética para o exercício 
profissional. 

   1 4 12   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

32. No curso você teve 
oportunidade de aprender a 

trabalhar em equipe. 
  1 1 2 13   

33. O curso possibilitou aumentar 
sua capacidade de reflexão e 

argumentação. 
    1 16   

34. O curso promoveu o 
desenvolvimento da sua 

capacidade de pensar 
criticamente, analisar e refletir 

sobre soluções para problemas da 
sociedade. 

   2 6 9   

35. O curso contribuiu para você 
ampliar sua capacidade de 

comunicação nas formas oral e 
escrita. 

  1  3 13   

36. O curso contribuiu para o 
desenvolvimento da sua 

capacidade de aprender e 
atualizar-se permanentemente. 

   2 4 11   

37. As relações professor-aluno ao 
longo do curso estimularam você a 

estudar e aprender. 
 1  5 5 6   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

38. Os planos de ensino 
apresentados pelos professores 

contribuíram para o 
desenvolvimento das atividades 
acadêmicas e para seus estudos. 

  1 3 6 7   

39. As referências bibliográficas 
indicadas pelos professores nos 
planos de ensino contribuíram 

para seus estudos e 
aprendizagens. 

   2 7 8   

40. Foram oferecidas oportunidades 
para os estudantes superarem 

dificuldades relacionadas ao processo 
de formação. 

  2 4 6 5   

41. A coordenação do curso esteve 
disponível para orientação 
acadêmica dos estudantes. 

  1  5 11   

42. O curso exigiu de você 
organização e dedicação frequente 

aos estudos. 
    3 14   

43. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

participarem de programas, 
projetos ou atividades de extensão 

universitária. 

 1 1 2 2 11   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

44. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

participarem de projetos de 
iniciação científica e de atividades 

que estimularam a investigação 
acadêmica. 

1  1 3 2 10   

45. O curso ofereceu condições 
para os estudantes participarem 

de eventos internos e/ou externos 
à instituição. 

 1 1 1 4 10   

46. A instituição ofereceu 
oportunidades para os estudantes 
atuarem como representantes em 

órgãos colegiados. 

   1 6 10   

47. O curso favoreceu a articulação 
do conhecimento teórico com 

atividades práticas. 
 1  3 8 5   

48. As atividades práticas foram 
suficientes para relacionar os 

conteúdos do curso com a prática, 
contribuindo para sua formação 

profissional. 

1  2 5 6 3   

49. O curso propiciou acesso a 
conhecimentos atualizados e/ou 
contemporâneos em sua área de 

formação. 

   1 6 10   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

50. O estágio supervisionado 
proporcionou experiências 

diversificadas para a sua 
formação. 

     4 10 3 

51. As atividades realizadas 
durante seu trabalho de conclusão 

de curso contribuíram para 
qualificar sua formação 

profissional 

     5 10 2 

52. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

realizarem intercâmbios e/ou 
estágios no país. 

 2 1 5 2 7   

53. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

realizarem intercâmbios e/ou 
estágios fora do país. 

1 3 3 3 2 5   

54. Os estudantes participaram de 
avaliações periódicas do curso 

(disciplinas, atuação dos 
professores, infraestrutura). 

 1 1 5 4 6   

55. As avaliações da aprendizagem 
realizadas durante o curso foram 
compatíveis com os conteúdos ou 

temas trabalhados pelos 
professores. 

  1 4 7 5   
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

56. Os professores apresentaram 
disponibilidade para atender os 
estudantes fora do horário das 

aulas. 

    6 11   

57. Os professores demonstraram 
domínio dos conteúdos abordados 

nas disciplinas. 
   2 8 7   

58. Os professores utilizaram 
tecnologias da informação e 

comunicação (TICs) como 
estratégia de ensino (projetor 

multimídia, laboratório de 
informática, ambiente virtual de 

aprendizagem). 

   1 2 14   

59. A instituição dispôs de 
quantidade suficiente de 
funcionários para o apoio 

administrativo e acadêmico. 

  1 3 4 9   

60. O curso disponibilizou 
monitores ou tutores para auxiliar 

os estudantes. 
2 2 2  2 6 3  

61. As condições de infraestrutura 
das salas de aula foram 

adequadas. 
  1 1 3 12   

62. Os equipamentos e materiais 
disponíveis para as aulas práticas 

foram adequados para a 
quantidade de estudantes. 

2 1 3 2 4 5   



 

63 
 

 
1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

63. Os ambientes e equipamentos 
destinados às aulas práticas foram 

adequados ao curso. 
1 4 2 3 4 3   

64. A biblioteca dispôs das 
referências bibliográficas que os 

estudantes necessitaram. 
2 1 3 2 4 5   

65. A instituição contou com 
biblioteca virtual ou conferiu 
acesso a obras disponíveis em 

acervos virtuais. 

 3 1  2 7  4 

66. As atividades acadêmicas 
desenvolvidas dentro e fora da 

sala de aula possibilitaram 
reflexão, convivência e respeito à 

diversidade. 

 1 1 4 2 9   

67. A instituição promoveu 
atividades de cultura, de lazer e de 

interação social. 
 1 3 1 5 7   

68. A instituição dispôs de 
refeitório, cantina e banheiros em 

condições adequadas que 
atenderam as necessidades dos 

seus usuários. 

 2 3 1 3 8   

 
TOTAL DE ALUNOS 

 

17 
Fonte: INEP. 



 

64 
 

Nutrição 

 

Grau de concordância 

ORGANIZAÇÃO DIDÁTICO-
PEDAGÓGICA/INFRAESTRUTURA 

E INSTALAÇÕES 
FÍSICAS/OPORTUNIDADES DE 
AMPLIAÇÃO DA FORMAÇÃO 

ACADÊMICA E PROFISSIONAL 

1 - Discordo 
Totalmente 2 3 4 5 

6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

27. As disciplinas cursadas 
contribuíram para sua formação 

integral, como cidadão e 
profissional. 

1 2 1 5 17 14   

28. Os conteúdos abordados nas 
disciplinas do curso favoreceram 
sua atuação em estágios ou em 

atividades de iniciação 
profissional. 

1  5 7 16 11   

29. As metodologias de ensino 
utilizadas no curso desafiaram 

você a aprofundar conhecimentos 
e desenvolver competências 

reflexivas e críticas. 

2 2 2 12 16 6   

30. O curso propiciou experiências 
de aprendizagem inovadoras. 

3 5 5 6 11 10   

31. O curso contribuiu para o 
desenvolvimento da sua 

consciência ética para o exercício 
profissional. 

2 1 1 3 13 20   



 

65 
 

 
1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

32. No curso você teve 
oportunidade de aprender a 

trabalhar em equipe. 
1 1  1 9 28   

33. O curso possibilitou aumentar 
sua capacidade de reflexão e 

argumentação. 
1 1 3 4 13 18   

34. O curso promoveu o 
desenvolvimento da sua 

capacidade de pensar 
criticamente, analisar e refletir 

sobre soluções para problemas da 
sociedade. 

1 3  5 15 16   

35. O curso contribuiu para você 
ampliar sua capacidade de 

comunicação nas formas oral e 
escrita. 

2  1 6 13 18   

36. O curso contribuiu para o 
desenvolvimento da sua 

capacidade de aprender e 
atualizar-se permanentemente. 

2 1 1 7 16 13   

37. As relações professor-aluno ao 
longo do curso estimularam você a 

estudar e aprender. 
4 2 5 14 8 7   

38. Os planos de ensino 
apresentados pelos professores 

contribuíram para o 
desenvolvimento das atividades 
acadêmicas e para seus estudos. 

3 2 3 11 15 6   



 

66 
 

 
1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

39. As referências bibliográficas 
indicadas pelos professores nos 
planos de ensino contribuíram 

para seus estudos e 
aprendizagens. 

2  2 8 15 12  1 

40. Foram oferecidas oportunidades 
para os estudantes superarem 

dificuldades relacionadas ao processo 
de formação. 

4 3 6 13 6 3  5 

41. A coordenação do curso esteve 
disponível para orientação 
acadêmica dos estudantes. 

1  3 10 7 18  1 

42. O curso exigiu de você 
organização e dedicação frequente 

aos estudos. 
1  3 2 13 21   

43. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

participarem de programas, 
projetos ou atividades de extensão 

universitária. 

2 1 1 8 12 16   

44. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

participarem de projetos de 
iniciação científica e de atividades 

que estimularam a investigação 
acadêmica. 

2 1 1 9 15 12   

45. O curso ofereceu condições 
para os estudantes participarem 

de eventos internos e/ou externos 
à instituição. 

3 3 5 10 9 10   



 

67 
 

 
1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

46. A instituição ofereceu 
oportunidades para os estudantes 
atuarem como representantes em 

órgãos colegiados. 

3 2 4 8 11 9  3 

47. O curso favoreceu a articulação 
do conhecimento teórico com 

atividades práticas. 
1 2 3 11 14 9   

48. As atividades práticas foram 
suficientes para relacionar os 

conteúdos do curso com a prática, 
contribuindo para sua formação 

profissional. 

2 7 7 9 9 6   

49. O curso propiciou acesso a 
conhecimentos atualizados e/ou 
contemporâneos em sua área de 

formação. 

1 3 6 9 15 6   

50. O estágio supervisionado 
proporcionou experiências 

diversificadas para a sua 
formação. 

2  5 6 11 15  1 

51. As atividades realizadas 
durante seu trabalho de conclusão 

de curso contribuíram para 
qualificar sua formação 

profissional 

2 4 2 7 12 13   

52. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

realizarem intercâmbios e/ou 
estágios no país. 

6  8 8 10 5 1 2 



 

68 
 

 
1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

53. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

realizarem intercâmbios e/ou 
estágios fora do país. 

5  5 8 15 5 1 1 

54. Os estudantes participaram de 
avaliações periódicas do curso 

(disciplinas, atuação dos 
professores, infraestrutura). 

3 4 2 11 15 5   

55. As avaliações da aprendizagem 
realizadas durante o curso foram 
compatíveis com os conteúdos ou 

temas trabalhados pelos 
professores. 

1 1 3 8 17 9  1 

56. Os professores apresentaram 
disponibilidade para atender os 
estudantes fora do horário das 

aulas. 

1 2 3 9 15 10   

57. Os professores demonstraram 
domínio dos conteúdos abordados 

nas disciplinas. 
1 1  15 14 9   

58. Os professores utilizaram 
tecnologias da informação e 

comunicação (TICs) como 
estratégia de ensino (projetor 

multimídia, laboratório de 
informática, ambiente virtual de 

aprendizagem). 

1 1  4 13 21   



 

69 
 

 
1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

59. A instituição dispôs de 
quantidade suficiente de 
funcionários para o apoio 

administrativo e acadêmico. 

2 1  9 15 11  2 

60. O curso disponibilizou 
monitores ou tutores para auxiliar 

os estudantes. 
1 2 2 8 12 15   

61. As condições de infraestrutura 
das salas de aula foram 

adequadas. 
2 3 10 10 12 3   

62. Os equipamentos e materiais 
disponíveis para as aulas práticas 

foram adequados para a 
quantidade de estudantes. 

2 3 6 14 10 4  1 

63. Os ambientes e equipamentos 
destinados às aulas práticas foram 

adequados ao curso. 
2 6 3 11 14 3  1 

64. A biblioteca dispôs das 
referências bibliográficas que os 

estudantes necessitaram. 
3 3 6 6 12 10   

65. A instituição contou com 
biblioteca virtual ou conferiu 
acesso a obras disponíveis em 

acervos virtuais. 

3  1 3 16 15  2 



 

70 
 

 
1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

66. As atividades acadêmicas 
desenvolvidas dentro e fora da 

sala de aula possibilitaram 
reflexão, convivência e respeito à 

diversidade. 

2  2 6 13 15  2 

67. A instituição promoveu 
atividades de cultura, de lazer e de 

interação social. 
4 1 8 8 10 7 1 1 

68. A instituição dispôs de 
refeitório, cantina e banheiros em 

condições adequadas que 
atenderam as necessidades dos 

seus usuários. 

2 3 10 7 11 7   

TOTAL DE ALUNOS 
 

    43 
Obs.: 3 alunos não responderam ao questionário.                  Fonte: INEP. 
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                   Odontologia 

 

Grau de concordância 

ORGANIZAÇÃO DIDÁTICO-
PEDAGÓGICA/INFRAESTRUTURA 

E INSTALAÇÕES 
FÍSICAS/OPORTUNIDADES DE 
AMPLIAÇÃO DA FORMAÇÃO 

ACADÊMICA E PROFISSIONAL 

1 - Discordo 
Totalmente 2 3 4 5 

6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

27. As disciplinas cursadas 
contribuíram para sua formação 

integral, como cidadão e 
profissional. 

3  8 18 24 25 1 1 

28. Os conteúdos abordados nas 
disciplinas do curso favoreceram 
sua atuação em estágios ou em 

atividades de iniciação 
profissional. 

2 2 10 16 23 23 3 1 

29. As metodologias de ensino 
utilizadas no curso desafiaram 

você a aprofundar conhecimentos 
e desenvolver competências 

reflexivas e críticas. 

6 7 15 29 15 8   

30. O curso propiciou experiências 
de aprendizagem inovadoras. 

3 5 18 17 22 15   

31. O curso contribuiu para o 
desenvolvimento da sua 

consciência ética para o exercício 
profissional. 

 3 10 10 22 35   



 

72 
 

 
1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

32. No curso você teve 
oportunidade de aprender a 

trabalhar em equipe. 
 2 6 10 27 35   

33. O curso possibilitou aumentar 
sua capacidade de reflexão e 

argumentação. 
6 3 8 18 24 21   

34. O curso promoveu o 
desenvolvimento da sua 

capacidade de pensar 
criticamente, analisar e refletir 

sobre soluções para problemas da 
sociedade. 

5 9 13 19 18 16   

35. O curso contribuiu para você 
ampliar sua capacidade de 

comunicação nas formas oral e 
escrita. 

4 6 11 18 20 21   

36. O curso contribuiu para o 
desenvolvimento da sua 

capacidade de aprender e 
atualizar-se permanentemente. 

3 5 7 17 21 27   

37. As relações professor-aluno ao 
longo do curso estimularam você a 

estudar e aprender. 
10 8 16 23 12 11   

38. Os planos de ensino 
apresentados pelos professores 

contribuíram para o 
desenvolvimento das atividades 
acadêmicas e para seus estudos. 

7 11 11 28 16 7   



 

73 
 

 
1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

39. As referências bibliográficas 
indicadas pelos professores nos 
planos de ensino contribuíram 

para seus estudos e 
aprendizagens. 

2 3 9 24 29 13   

40. Foram oferecidas oportunidades 
para os estudantes superarem 

dificuldades relacionadas ao processo 
de formação. 

13 16 20 16 9 6   

41. A coordenação do curso esteve 
disponível para orientação 
acadêmica dos estudantes. 

6 6 20 14 21 13   

42. O curso exigiu de você 
organização e dedicação frequente 

aos estudos. 
  1 6 20 53   

43. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

participarem de programas, 
projetos ou atividades de extensão 

universitária. 

2 4 10 11 20 33   

44. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

participarem de projetos de 
iniciação científica e de atividades 

que estimularam a investigação 
acadêmica. 

3 7 13 18 12 27   

45. O curso ofereceu condições 
para os estudantes participarem 

de eventos internos e/ou externos 
à instituição. 

4 8 10 24 16 18   



 

74 
 

 
1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

46. A instituição ofereceu 
oportunidades para os estudantes 
atuarem como representantes em 

órgãos colegiados. 

6 12 19 11 6 19 1 6 

47. O curso favoreceu a articulação 
do conhecimento teórico com 

atividades práticas. 
 1 3 15 24 37   

48. As atividades práticas foram 
suficientes para relacionar os 

conteúdos do curso com a prática, 
contribuindo para sua formação 

profissional. 

4 6 7 23 27 13   

49. O curso propiciou acesso a 
conhecimentos atualizados e/ou 
contemporâneos em sua área de 

formação. 

 3 8 24 24 21   

50. O estágio supervisionado 
proporcionou experiências 

diversificadas para a sua 
formação. 

1 4 3 12 27 33   

51. As atividades realizadas 
durante seu trabalho de conclusão 

de curso contribuíram para 
qualificar sua formação 

profissional 

6 6 5 11 23 29   

52. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

realizarem intercâmbios e/ou 
estágios no país. 

12 12 12 13 14 14  3 



 

75 
 

 
1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

53. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

realizarem intercâmbios e/ou 
estágios fora do país. 

7 5 13 15 14 25  1 

54. Os estudantes participaram de 
avaliações periódicas do curso 

(disciplinas, atuação dos 
professores, infraestrutura). 

8 7 12 19 14 19  1 

55. As avaliações da aprendizagem 
realizadas durante o curso foram 
compatíveis com os conteúdos ou 

temas trabalhados pelos 
professores. 

5 3 14 23 20 14 

 

1 

56. Os professores apresentaram 
disponibilidade para atender os 
estudantes fora do horário das 

aulas. 

4 11 19 19 16 11   

57. Os professores demonstraram 
domínio dos conteúdos abordados 

nas disciplinas. 
 2 3 9 32 34   

58. Os professores utilizaram 
tecnologias da informação e 

comunicação (TICs) como 
estratégia de ensino (projetor 

multimídia, laboratório de 
informática, ambiente virtual de 

aprendizagem). 

 2 4 12 20 42   



 

76 
 

 
1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

59. A instituição dispôs de 
quantidade suficiente de 
funcionários para o apoio 

administrativo e acadêmico. 

24 10 16 17 8 5   

60. O curso disponibilizou 
monitores ou tutores para auxiliar 

os estudantes. 
1 7 8 19 27 18   

61. As condições de infraestrutura 
das salas de aula foram 

adequadas. 
17 17 16 15 10 5   

62. Os equipamentos e materiais 
disponíveis para as aulas práticas 

foram adequados para a 
quantidade de estudantes. 

35 19 11 8 6 1   

63. Os ambientes e equipamentos 
destinados às aulas práticas foram 

adequados ao curso. 
30 22 11 10 5 2   

64. A biblioteca dispôs das 
referências bibliográficas que os 

estudantes necessitaram. 
2 6 10 11 22 29   

65. A instituição contou com 
biblioteca virtual ou conferiu 
acesso a obras disponíveis em 

acervos virtuais. 

2 9 10 20 14 21  4 

66. As atividades acadêmicas 
desenvolvidas dentro e fora da 

sala de aula possibilitaram 
reflexão, convivência e respeito à 

diversidade. 

6 6 11 20 21 16   



 

77 
 

 
1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

67. A instituição promoveu 
atividades de cultura, de lazer e de 

interação social. 
10 13 15 13 12 17   

68. A instituição dispôs de 
refeitório, cantina e banheiros em 

condições adequadas que 
atenderam as necessidades dos 

seus usuários. 

15 6 16 18 15 10   

TOTAL DE ALUNOS 
                                                             

82 
Obs.: 2 alunos não responderam ao questionário.            Fonte: INEP. 
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                Serviço Social 

 

Grau de concordância 

ORGANIZAÇÃO DIDÁTICO-
PEDAGÓGICA/INFRAESTRUTURA 

E INSTALAÇÕES 
FÍSICAS/OPORTUNIDADES DE 
AMPLIAÇÃO DA FORMAÇÃO 

ACADÊMICA E PROFISSIONAL 

1 - Discordo 
Totalmente 2 3 4 5 

6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

7 - Não se 
aplica 

27. As disciplinas cursadas 
contribuíram para sua formação 

integral, como cidadão e 
profissional. 

  1 7 18 45   

28. Os conteúdos abordados nas 
disciplinas do curso favoreceram 
sua atuação em estágios ou em 

atividades de iniciação 
profissional. 

 1 4 9 18 38  1 

29. As metodologias de ensino 
utilizadas no curso desafiaram 

você a aprofundar conhecimentos 
e desenvolver competências 

reflexivas e críticas. 

 2 3 8 18 40   

30. O curso propiciou experiências 
de aprendizagem inovadoras. 

1 2 3 10 18 37   

31. O curso contribuiu para o 
desenvolvimento da sua 

consciência ética para o exercício 
profissional. 

 1 1 2 14 53   



 

79 
 

 
1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

32. No curso você teve 
oportunidade de aprender a 

trabalhar em equipe. 
 1 4 11 20 35   

33. O curso possibilitou aumentar 
sua capacidade de reflexão e 

argumentação. 
 1 1 5 16 48   

34. O curso promoveu o 
desenvolvimento da sua 

capacidade de pensar 
criticamente, analisar e refletir 

sobre soluções para problemas da 
sociedade. 

 1  2 17 51   

35. O curso contribuiu para você 
ampliar sua capacidade de 

comunicação nas formas oral e 
escrita. 

1  4 10 24 32   

36. O curso contribuiu para o 
desenvolvimento da sua 

capacidade de aprender e 
atualizar-se permanentemente. 

1  1 7 28 34   

37. As relações professor-aluno ao 
longo do curso estimularam você a 

estudar e aprender. 
2 2 8 18 26 15   

38. Os planos de ensino 
apresentados pelos professores 

contribuíram para o 
desenvolvimento das atividades 
acadêmicas e para seus estudos. 

 2 6 17 24 22   



 

80 
 

 
1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

39. As referências bibliográficas 
indicadas pelos professores nos 
planos de ensino contribuíram 

para seus estudos e 
aprendizagens. 

 1 1 13 29 27   

40. Foram oferecidas oportunidades 
para os estudantes superarem 

dificuldades relacionadas ao processo 
de formação. 

4 7 11 24 15 10   

41. A coordenação do curso esteve 
disponível para orientação 
acadêmica dos estudantes. 

2 3 5 13 17 30  1 

42. O curso exigiu de você 
organização e dedicação frequente 

aos estudos. 
 1 2 8 18 42   

43. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

participarem de programas, 
projetos ou atividades de extensão 

universitária. 

 2 7 13 21 26  2 

44. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

participarem de projetos de 
iniciação científica e de atividades 

que estimularam a investigação 
acadêmica. 

1 5 10 20 16 15  4 



 

81 
 

 
1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

45. O curso ofereceu condições 
para os estudantes participarem 

de eventos internos e/ou externos 
à instituição. 

 3 3 16 22 26  1 

46. A instituição ofereceu 
oportunidades para os estudantes 
atuarem como representantes em 

órgãos colegiados. 

1  8 16 18 20  8 

47. O curso favoreceu a articulação 
do conhecimento teórico com 

atividades práticas. 
1 3 7 12 16 32   

48. As atividades práticas foram 
suficientes para relacionar os 

conteúdos do curso com a prática, 
contribuindo para sua formação 

profissional. 

1 4 11 22 15 17 1  

49. O curso propiciou acesso a 
conhecimentos atualizados e/ou 
contemporâneos em sua área de 

formação. 

 3  12 22 34   

50. O estágio supervisionado 
proporcionou experiências 

diversificadas para a sua 
formação. 

 2 2 4 19 44   

51. As atividades realizadas 
durante seu trabalho de conclusão 

de curso contribuíram para 
qualificar sua formação 

profissional 

3  1 8 14 38 6 1 



 

82 
 

 
1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

52. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

realizarem intercâmbios e/ou 
estágios no país. 

9 14 7 12 13 10 1 5 

53. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

realizarem intercâmbios e/ou 
estágios fora do país. 

12 13 5 13 10 10 2 6 

54. Os estudantes participaram de 
avaliações periódicas do curso 

(disciplinas, atuação dos 
professores, infraestrutura). 

4 7 8 13 16 18 1 4 

55. As avaliações da aprendizagem 
realizadas durante o curso foram 
compatíveis com os conteúdos ou 

temas trabalhados pelos 
professores. 

  6 15 24 23  3 

56. Os professores apresentaram 
disponibilidade para atender os 
estudantes fora do horário das 

aulas. 

1 2 12 15 23 17  1 

57. Os professores demonstraram 
domínio dos conteúdos abordados 

nas disciplinas. 
1 1 1 13 18 37   



 

83 
 

 
1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

58. Os professores utilizaram 
tecnologias da informação e 

comunicação (TICs) como 
estratégia de ensino (projetor 

multimídia, laboratório de 
informática, ambiente virtual de 

aprendizagem). 

 2 1 16 22 30   

59. A instituição dispôs de 
quantidade suficiente de 
funcionários para o apoio 

administrativo e acadêmico. 

8 10 7 18 16 11  1 

60. O curso disponibilizou 
monitores ou tutores para auxiliar 

os estudantes. 
1 4 10 22 18 15  1 

61. As condições de infraestrutura 
das salas de aula foram 

adequadas. 
5 7 13 19 20 7   

62. Os equipamentos e materiais 
disponíveis para as aulas práticas 

foram adequados para a 
quantidade de estudantes. 

3 3 6 18 13 11 14 3 

63. Os ambientes e equipamentos 
destinados às aulas práticas foram 

adequados ao curso. 
3 4 5 14 17 7 17 4 

64. A biblioteca dispôs das 
referências bibliográficas que os 

estudantes necessitaram. 
2 2 5 11 17 31  3 
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

65. A instituição contou com 
biblioteca virtual ou conferiu 
acesso a obras disponíveis em 

acervos virtuais. 

2  8 12 17 27  5 

66. As atividades acadêmicas 
desenvolvidas dentro e fora da 

sala de aula possibilitaram 
reflexão, convivência e respeito à 

diversidade. 

2  1 11 13 44   

67. A instituição promoveu 
atividades de cultura, de lazer e de 

interação social. 
2 2 8 16 17 23  3 

68. A instituição dispôs de 
refeitório, cantina e banheiros em 

condições adequadas que 
atenderam as necessidades dos 

seus usuários. 

8 9 7 17 14 15  1 

 
TOTAL DE ALUNOS 

 
                                                                                                             91                                                                                                 

Obs.: 20 alunos não responderam ao questionário.          Fonte: INEP. 
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Zootecnia 
 

Grau de concordância 

ORGANIZAÇÃO DIDÁTICO-
PEDAGÓGICA/INFRAESTRUTURA 

E INSTALAÇÕES 
FÍSICAS/OPORTUNIDADES DE 
AMPLIAÇÃO DA FORMAÇÃO 

ACADÊMICA E PROFISSIONAL 

1 - Discordo 
Totalmente 2 3 4 5 

6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

27. As disciplinas cursadas 
contribuíram para sua formação 

integral, como cidadão e 
profissional. 

  2 5 7 11  1 

28. Os conteúdos abordados nas 
disciplinas do curso favoreceram 
sua atuação em estágios ou em 

atividades de iniciação 
profissional. 

   7 5 12  2 

29. As metodologias de ensino 
utilizadas no curso desafiaram 

você a aprofundar conhecimentos 
e desenvolver competências 

reflexivas e críticas. 

 4  5 7 9  1 

30. O curso propiciou experiências 
de aprendizagem inovadoras. 

 3  6 8 8  1 
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

31. O curso contribuiu para o 
desenvolvimento da sua 

consciência ética para o exercício 
profissional. 

 1  4 7 13  1 

32. No curso você teve 
oportunidade de aprender a 

trabalhar em equipe. 
 1  3 5 16  1 

33. O curso possibilitou aumentar 
sua capacidade de reflexão e 

argumentação. 
  1 3 8 13  1 

34. O curso promoveu o 
desenvolvimento da sua 

capacidade de pensar 
criticamente, analisar e refletir 

sobre soluções para problemas da 
sociedade. 

 1  5 6 13  1 

35. O curso contribuiu para você 
ampliar sua capacidade de 

comunicação nas formas oral e 
escrita. 

   3 5 17  1 

36. O curso contribuiu para o 
desenvolvimento da sua 

capacidade de aprender e 
atualizar-se permanentemente. 

   2 9 14  1 

37. As relações professor-aluno ao 
longo do curso estimularam você a 

estudar e aprender. 
 1 1 7 6 10  1 
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

38. Os planos de ensino 
apresentados pelos professores 

contribuíram para o 
desenvolvimento das atividades 
acadêmicas e para seus estudos. 

  1 6 11 7  1 

39. As referências bibliográficas 
indicadas pelos professores nos 
planos de ensino contribuíram 

para seus estudos e 
aprendizagens. 

  1 4 10 9 1 1 

40. Foram oferecidas oportunidades 
para os estudantes superarem 

dificuldades relacionadas ao processo 
de formação. 

1 1 3 7 5 7  2 

41. A coordenação do curso esteve 
disponível para orientação 
acadêmica dos estudantes. 

 2 1 5 3 14  1 

42. O curso exigiu de você 
organização e dedicação frequente 

aos estudos. 
  1 5 4 15 1 1 

43. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

participarem de programas, 
projetos ou atividades de extensão 

universitária. 

1  2 5 5 12  1 

44. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

participarem de projetos de 
iniciação científica e de atividades 

que estimularam a investigação 
acadêmica. 

 1 2 5 5 12  1 
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

45. O curso ofereceu condições 
para os estudantes participarem 

de eventos internos e/ou externos 
à instituição. 

  1 5 5 14  1 

46. A instituição ofereceu 
oportunidades para os estudantes 
atuarem como representantes em 

órgãos colegiados. 

 1 1 3 6 14  1 

47. O curso favoreceu a articulação 
do conhecimento teórico com 

atividades práticas. 
2 3 5 6 5 4  1 

48. As atividades práticas foram 
suficientes para relacionar os 

conteúdos do curso com a prática, 
contribuindo para sua formação 

profissional. 

3 1 7 7 2 5  1 

49. O curso propiciou acesso a 
conhecimentos atualizados e/ou 
contemporâneos em sua área de 

formação. 

 1 2 6 8 8  1 

50. O estágio supervisionado 
proporcionou experiências 

diversificadas para a sua 
formação. 

  3 1 5 12 4 1 

51. As atividades realizadas 
durante seu trabalho de conclusão 

de curso contribuíram para 
qualificar sua formação 

profissional 

  1 3 4 16 1 1 
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

52. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

realizarem intercâmbios e/ou 
estágios no país. 

 1  7 5 9 2 2 

53. Foram oferecidas 
oportunidades para os estudantes 

realizarem intercâmbios e/ou 
estágios fora do país. 

 2  5 6 10 2 1 

54. Os estudantes participaram de 
avaliações periódicas do curso 

(disciplinas, atuação dos 
professores, infraestrutura). 

 2 4 8 3 8  1 

55. As avaliações da aprendizagem 
realizadas durante o curso foram 
compatíveis com os conteúdos ou 

temas trabalhados pelos 
professores. 

 1 2 5 9 7  2 

56. Os professores apresentaram 
disponibilidade para atender os 
estudantes fora do horário das 

aulas. 

  2 6 9 8  1 

57. Os professores demonstraram 
domínio dos conteúdos abordados 

nas disciplinas. 
  1 6 10 8  1 
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

58. Os professores utilizaram 
tecnologias da informação e 

comunicação (TICs) como 
estratégia de ensino (projetor 

multimídia, laboratório de 
informática, ambiente virtual de 

aprendizagem). 

  2 8 4 11  1 

59. A instituição dispôs de 
quantidade suficiente de 
funcionários para o apoio 

administrativo e acadêmico. 

  2 5 10 8  1 

60. O curso disponibilizou 
monitores ou tutores para auxiliar 

os estudantes. 
 1 1 6 9 8  1 

61. As condições de infraestrutura 
das salas de aula foram 

adequadas. 
  1 8 8 8  1 

62. Os equipamentos e materiais 
disponíveis para as aulas práticas 

foram adequados para a 
quantidade de estudantes. 

2 1 7 6 5 4  1 

63. Os ambientes e equipamentos 
destinados às aulas práticas foram 

adequados ao curso. 
1 3 6 7 4 4  1 

64. A biblioteca dispôs das 
referências bibliográficas que os 

estudantes necessitaram. 
 1 2 4 8 10  1 
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1 - Discordo 
Totalmente 

2 3 4 5 
6 - Concordo 
Totalmente 

7 - Não sei 
responder 

8 - Não se 
aplica 

65. A instituição contou com 
biblioteca virtual ou conferiu 
acesso a obras disponíveis em 

acervos virtuais. 

 1  4 7 12  2 

66. As atividades acadêmicas 
desenvolvidas dentro e fora da 

sala de aula possibilitaram 
reflexão, convivência e respeito à 

diversidade. 

 1  4 7 13  1 

67. A instituição promoveu 
atividades de cultura, de lazer e de 

interação social. 
 1 2 5 5 11 1 1 

68. A instituição dispôs de 
refeitório, cantina e banheiros em 

condições adequadas que 
atenderam as necessidades dos 

seus usuários. 

  2 6 7 10  1 

TOTAL DE ALUNOS 
                                                                                                             27                                                                                                

 

Obs.: 1 aluno não respondeu ao questionário.       Fonte: INEP. 
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Notas – Enade 2016 

 

Componente Geral 
 

  0  - 10 10,1 - 20 20,1 - 30 30,1 - 40 40,1 - 50 50,1 - 60 60,1 - 70 70,1 - 80 80,1 - 90 90,1- 100 

Agronomia - Curitibanos 0 0 4 6 14 10 8 2 1 0 

Agronomia - Florianópolis 1 2 4 8 13 16 25 14 1 0 

Educação Física 2 0 7 11 10 10 8 5 1 0 

Enfermagem 1 3 3 2 10 22 14 5 1 0 

Farmácia 1 5 15 14 17 18 21 11 3 1 

Fisioterapia 0 0 4 5 11 15 8 1 0 0 

Fonoaudiologia 0 3 7 7 9 17 5 4 2 0 

Medicina 2 1 3 3 10 10 27 21 5 2 

Medicina Veterinária 0 0 0 0 0 7 6 3 1 0 

Nutrição 2 2 8 6 6 7 6 3 0 0 

Odontologia 0 1 2 6 17 19 20 13 2 0 

Serviço Social 3 3 11 18 21 5 8 1 1 0 

Zootecnia 2 0 1 7 5 5 3 3 0 0 

                        Fonte: INEP. 
 

 



 

93 
 

Componente Específico  
 

  0  - 10 10,1 - 20 20,1 - 30 30,1 - 40 40,1 - 50 50,1 - 60 60,1 - 70 70,1 - 80 80,1 - 90 90,1- 100 

Agronomia - Curitibanos 1 0 0 0 3 9 21 10 1 0 

Agronomia - Florianópolis 1 0 0 3 4 14 32 22 7 1 

Educação Física 0 0 1 4 11 13 18 3 4 0 

Enfermagem 0 1 0 5 15 25 13 2 0 0 

Farmácia 1 0 4 7 20 32 23 14 5 0 

Fisioterapia 0 1 1 9 16 13 3 1 0 0 

Fonoaudiologia 0 0 1 2 9 14 18 10 0 0 

Medicina 1 0 0 1 3 8 30 28 13 0 

Medicina Veterinária 0 0 0 1 1 7 3 5 0 0 

Nutrição 0 4 2 0 2 12 11 7 2 0 

Odontologia 0 0 0 0 2 10 25 32 9 2 

Serviço Social 0 4 3 1 5 13 15 19 10 1 

Zootecnia 0 1 0 10 6 6 2 1 0 0 

                          Fonte: INEP. 
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Nota Final 
 

  0  - 10 10,1 - 20 20,1 - 30 30,1 - 40 40,1 - 50 50,1 - 60 60,1 - 70 70,1 - 80 80,1 - 90 90,1- 100 

Agronomia - Curitibanos 1 0 0 0 3 9 21 10 1 0 

Agronomia - Florianópolis 1 0 0 3 4 14 32 22 7 1 

Educação Física 0 0 1 4 11 13 18 3 4 0 

Enfermagem 0 1 0 5 15 25 13 2 0 0 

Farmácia 1 0 4 7 20 32 23 14 5 0 

Fisioterapia 0 1 1 9 16 13 3 1 0 0 

Fonoaudiologia 0 0 1 2 9 14 18 10 0 0 

Medicina 1 0 0 1 3 8 30 28 13 0 

Medicina Veterinária 0 0 0 1 1 7 3 5 0 0 

Nutrição 0 4 2 0 2 12 11 7 2 0 

Odontologia 0 0 0 0 2 10 25 32 9 2 

Serviço Social 0 4 3 1 5 13 15 19 10 1 

Zootecnia 0 1 0 10 6 6 2 1 0 0 

                         Fonte: INEP. 
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Conceitos Enade 2016 
 

 Ciclo 5 - 2016  

CURSO  Conceito 

Agronomia - Curitibanos 4 

Agronomia - Florianópolis 4 

Educação Física 5 

Enfermagem 4 

Farmácia 4 

Fisioterapia 4 

Fonoaudiologia 3 

Medicina 3 

Medicina Veterinária 5 

Nutrição 4 

Odontologia 5 

Serviço Social 4 

Zootecnia 3 

                                        Fonte: INEP.
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